

为山村妇女撑起一片天空

记迪庆州优秀共产党杨加芳

● 陈义 张斌

在刚刚表彰的迪庆州优秀党员中,一个来自基 层的农村妇联主席备受关注,她没有轰轰烈烈的伟 业,也没有惊天动地的壮举,她做的实事好事,件件 贴近老百姓,桩桩为了老百姓,她就是香格里拉市 金江镇仕达村委会妇联主席杨加芳。

开拓创新,树立妇女新形象

作为一名基层妇女干部,杨加芳清楚地认识 到,只有学习好掌握好各种政策才能更好地服务群 众。为此,杨加芳始终把学习放在重要位置。任仕 达村妇联主席之初,她经常虚心向有经验的同志请 教、向基层同志学习,平时一有空就跟妇女们拉家



南网杯·永远跟党走 有奖征文

贫攻坚领域积极当好党委政府政策宣传员,参与 镇、村两级"扶贫夜校",认真学习脱贫攻坚各项政 策,并用实际行动和质朴的语言感化身边的群众, 在杨加芳的带动下,各组妇联主动承担起小组组织 文体活动的责任,定时开展各类文体活动,既丰富 了农村群众精神文化生活,也为党委政府政策宣传 搭建了更多平台。

围绕中心,妇女工作有举措

新形势下,如何更好地发挥乡镇基层妇联的作 用,使广大妇女成为农村经济建设的生力军,这是 开展妇联工作的落脚点和出发点。杨加芳在金江 镇妇联的号召下,于2018年4月组建了仕达村巾帼 志愿者服务队,用实际行动感染身边的妇女积极加 入到志愿者服务队。在杨加芳的努力下,仕达村巾 帼志愿者服务队队伍不断壮大,现已有巾帼志愿者 百余人,累计开展志愿服务50余次,累计帮助困难 群体200余人,志愿服务涵盖帮助"五保户"做家庭 卫生清洁、关心关爱留守儿童、帮助无劳力家庭农 忙、金沙江堰塞湖洪峰过境抢险救灾等,特别是在 金沙江堰塞湖洪峰过境抢险救灾中,杨加芳带领仕 达村巾帼志愿队伍冲在一线,组织群众转移、财产

抢救、恢复重建等,并充分利用妇女优势,照顾好老 人、儿童,在各个安置点主动承担起做饭、打扫卫生 等工作,为其他抢险救灾人员守好"后方阵地"。

投稿信箱:bjb-dqrb@126.com

甘于奉献,一心为民公仆情

妇联是广大妇女的娘家,是为妇女维权做主的 地方。杨加芳一直视广大妇女为亲人,始终把全辖 区妇女的利益放在第一位,时刻把她们的冷暖放在

做为基层的一名妇女干部,工作期间,杨加芳 认真做好社区老人、妇女、儿童工作,定期对她们进 行走访,关心她们的生活情况,和村"两委"组织党 员群众志愿者到她们家中解决生活中的一些困 难。同时,认真做好妇女工作,对全村的妇女进行 走访登记,做到不漏一户,不少登记一人。

在新冠肺炎及非洲猪瘟疫情防控工作中,杨加 芳带领仕达村志愿者队伍,冲在一线参与到宣传政 策、守卡点、防控消杀的队伍中;在农村控辍保学工 作中,杨加芳逐户深入辍学或有辍学风险的学生家 庭中开展摸排登记和劝返工作。她细心观察每一 位村里的儿童,在他们需要帮助的时候,尽力去帮 助,用爱心和双手做好群众的贴心人。

第四期党史学习教育 读书分享会"举行

展各项工作。作

为一名巾帼志愿

者,杨加芳在脱

7月20日下午,以"礼赞光辉百年·感悟思 想伟力"为主题的第四期党史学习教育"读书 分享会"在迪庆州工人文化宫举行。

"读书分享会"从迪庆州图书馆、州广播电 视局、州委办信息科、州税务局邀请到4位嘉 宾,分享了《陈延年站着从容就义》《苦难辉煌》 《觉醒年代》等聚焦党的百年奋斗历史的书籍

州公安局、州中级人民法院、州检察院、迪 庆日报社等60家单位基层党组织党员代表参 加"读书分享会"。

(杨涛 摄影报道)



德钦县筑牢党的基层战斗堡垒

本报讯(记者 此里只玛)2021年,德钦县党 建工作以提升组织力为重点,突出政治功能,健全 基层组织,优化组织设置,理顺隶属关系,创新活动 方式,扩大了基层党的组织覆盖和工作覆盖,建强 筑牢党的基层战斗堡垒。

2021年以来,德钦县党建工作以抓落实为主要 方式,统筹兼顾推进各项常态化工作,不断提高基 层党建工作规范化、制度化水平。持续推进支部规 范化达标建设,常态化整顿软弱涣散基层党组织, 作,为民服务解难题,不断密切党群干群关系。县 级领导带头深入调研,推动解决民生领域、重大项 目、市政工程等问题。各级党组织和广大党员干部 深入挂包联系点,结合"千促"工作,帮助群众解决 实际困难。各乡镇、各部门将为民办实事、做好事、 解难事贯穿党史学习教育始终,联系实际、科学统 筹谋划、创新活动载体,列出"我为群众办实事"项 目清单、具体措施和完成时限。

截至目前,德钦县处级领导为群众办实事解 难题59件,乡镇领导为群众办实事解难题45件, 村(社区)干部为群众办实事解难题113件。继续 巩固拓展抓党建促脱贫攻坚成果。不断提升"组 织化"水平,充分发挥党建引领作用,全力推动抓 党建促脱贫成果巩固、接续乡村振兴。继续实施 农村集体经济强村工程,在2019和2020年11个村 级集体经济项目已产生经济效益59.5万元的基础 上,申报中央及省级财政扶持壮大村集体经济7个 有序开展党支部全覆盖分析研判和分类晋级工 项目点,已完成省、州、县三级项目评审,涉及6个 织,推动劳务输出工作,今年以来已开展种植养 殖、家政服务等职业技能培训4期,覆盖190人,组 织外出务工5004人次,其中易地搬迁安置点剩余 劳动力1078人次。

加强驻村工作队员选派管理工作,结合中央、 要求,尽锐出战,选派117名省、州、县三级驻村工 作队员,确保49个村(社区)均按照要求实现驻村

力量全覆盖。持续推进抓党建促"四美"创建工 作,今年新报8个"乡村振兴·文明超市"示范点。 结合"抓稳定防疫情固脱贫促团结"和"四联四创" 等专项活动,强化党员领导干部包村组联户制度, 推动各级党员领导干部深入挂钩村开展政策宣 讲、矛盾排查、党建指导。结合德钦实际,有序推 进"智慧党建"工作。制定下发《德钦县"智慧党 建"行动计划(2020—2022)》《2021年度德钦县"智 慧党建"工作方案》,明确了"智慧党建"3年工作目 标和年度工作重点。全县66个总支及以上党组织 作。组织全县各级党组织扎实开展"我为群众办实 乡镇7个村,拟投人整合资金370万元,每个项目 已绑定USB-Key,已接人120个党员远程教育终 事"实践活动,弘扬党的优良传统,立足做好本职工。点预计平均收益近4万元。联合县人社局、群团组。端,激活571个支部APP,除对老年党员、离退休党 员不作硬性要求外,8247名党员已实名登录"云岭 先锋"手机 APP,安装率达到94.3%。通过"云岭先 锋"APP,推行基础党务电子化,推动"三会一课" 主题党日、党务公开、党员积分评定等工作形成常 态,全县412个党支部已完成党支部规范化建设管 省、州向重点乡村选派驻村第一书记和工作队的 理系统激活工作,全县66个单位1153名在职党员 在规定时间内到升平镇敦和社区和阿墩子社区完

乡村根兴要先过农村垃圾处理这道快

《纳赤河部分河道被垃圾污染》《商贩村民乱倒垃圾,金 沙江受到污染》《吴西龙河与岗曲河道垃圾多》……

浏览近年来的《迪庆日报》监督报道,不难看出:当前,我 州农业农村生态环境保护形势依然严峻,农村垃圾处理乱象 依然普遍,成为全面推进乡村振兴的突出短板。

农村生活垃圾治理,是乡村生态振兴的重要基础和农村 人居环境整治的重点任务,也是补齐农村基本公共服务短 板,实现城乡统筹发展的重要举措。也就是说,要实现乡村 振兴,让农村成为安居乐业的美丽家园,垃圾处理是一道必 须迈过的坎。

近年来,我州在改善农村环境卫生状况上采取了一系列 措施,各级政府越来越重视农村环境治理,农村的村容村貌 都有了明显改观,但就垃圾处理这一情况看:随着农村经济 快速发展和消费方式转变,农村的生活垃圾排放量日益增 长,生活垃圾类别日益复杂,小小的垃圾焚烧池已消化不了 更多垃圾,迫于各种治理措施的压力,很多村民选择了"眼不 见为净",将垃圾倾倒到附近的江湖河流。于是,很多河流沦 为"垃圾处理厂",而农村垃圾治理方式则停留在了"出现污 染的情况后再组织人员去清理"这种事后监管、几乎是无效 监管的模式上,治理成效不尽如人意

笔者认为,面对当前我州农村实际情况和农村垃圾问题 的现状,必须建立健全农村垃圾处置体系,形成州、县(市)级 政府牵头、乡镇级政府实施、村委会具体负责、村民广泛参与

一要科学规划,对生活垃圾处理用地做出科学安排,合 理预留出相关建设用地。

二要循序渐进,推进农村生活垃圾治理。由各级政府共 同出资,建立垃圾处理厂,形成规模化处理。建立"村集中收 集、乡(镇)集中处理"机制,并加强前期分类收集,进行资源

三要完善工作机构,建立城乡环卫工作队伍,指导和统 管理农村生活垃圾处理和环境卫生问题。

此外,还应进一步强化宣传,提高村民环保意识,教育村 民养成文明健康的生活习惯,使垃圾集中无害化处理成为村 民的自觉行为。

农村生活垃圾治理事关民生改善,事关群众福祉,事关 环境保护,对乡村振兴战略的推进有重要意义。一个垃圾得 不到妥当处置的乡村,不可能承载农民对美好生活的向往, 应把农村垃圾整治作为乡村振兴的第一场硬仗,实现乡村振 兴与生态环境保护双赢,努力建设农业强、农村美、农民富。 生态好的新时代美丽乡村。

注销公告

广告

广告

香格里拉市巴沃生物资源有限责任公司,鲁茸尼玛,统 一社会信用代码:91533421MA6K742T5T,拟向登记机关申 请注销。

登报作废

- ■海卫忠,身份证号码:533422197910260011,不慎遗 失其子单增曲登出生医学证明,证号:R530210240。
- ■香格里拉市春福农机销售农民专业合作社,不慎遗 失开户银行许可证(正本),核准号:J7570000521801,账号: 8400007434996012, 开户行: 香格里拉市农村信用合作联社
- ■中国石化销售股份有限公司云南迪庆石油分公司, 谢艳林,不慎遗失中国共产党云南省石油总公司迪庆公司 总支委员会公章,现将原章登报作废。

遗失声明

广告

- ■维西丰余缘烧烤店,不慎遗失食品经营许可证(正 本),证号:JY25334230027817。
- ■王彬文,不慎遗失建设用地规划许可证、建设工程规 划许可证,证号:2008375。

地方新闻网站作为主流媒体,要牢牢把握政治方 向,遵循提高新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力 的要求,在宣传报道方面从宏观把握,微观入手,打破陈 规,善于创新,努力创作出有思想、有温度、有品质的原 创精品佳作。牢记增强信心、凝聚民心、情暖人心、共筑 同心的主流媒体使命,为新时代中国特色社会主义的生 动实践在各行业的扎实推进鼓与呼。

本文以《香格里拉网》为例,浅谈如何办好地方新闻

一、明确网民结构

《香格里拉网》锁定这个网民群体,从网站的栏目设置、 门户网站。 关注点以及内容安排等各个环节上都以这部分网民为 主要受众对象,同时,以网民的监督权力、生活需求、情 感生活、表达欲望以及参政意识等为出发点,让广大网 民群众在《香格里拉网》能够找到可看的内容,有可倾诉 的平台。

二、做好本地新闻

站拥有自己核心的东西来吸引网民眼球。对任何地方 有全面性的地方新闻。因此,地方新闻网站要以当地 民日常生活、出行的好帮手。 新闻谋求影响力,迅速全面、深入完整、多角度、多渠 道、多方式地做好地方新闻,突出本地特色,以本地化 优势取胜。

论如何办好地方新闻网站 ——以《香格里拉网》为例

● 卓玛拉初

拉网》以"立足迪庆,面向全国,国际视野,彰显特色,以 平等、和谐、共同繁荣进步的民族政策,使迪庆和全国各 一般来讲,地方新闻网站中的网民结构主要分为地 快取胜"为办网宗旨,充分依托《迪庆日报》的新闻采编 地一样,经济得到快速发展,人民生活得到极大提高,呈 方普通网民、媒体从业人员、政府机关工作人员、企事业 优势,及时在新闻中心更新发布本地新闻,以快捷的新 现出各民族进步、团结、和谐的大好局面。近年来,香格 大的是对本地新闻最为关心的地方普通网民。因此, 成为迪庆对外信息发布最权威、最快捷、影响力最大的 迪庆高原》《决战决胜脱贫攻坚每日一播报》《建设新时

三、办好服务频道

鲜明的本地特色,并利用迪庆香格里拉独特的旅游自然 自治制度好。 资源和文化资源,大力弘扬和塑造和谐香格里拉、文化 本地新闻是新闻网站的最大卖点,也是区别于其 香格里拉、生态香格里拉、发展香格里拉的形象,每年发 他网站的最大特点,多元化信息的选择要求各新闻网 布相关旅游文化的新闻稿件、图片、视频近200篇(幅), 把香格里拉神奇优美的自然风光和独具特色的民族文

四、颂扬党的民族政策

由于《香格里拉网》内容多、更新速度快,成为州内 中国共产党把马克思主义民族理论的普遍原理同中国 信息在最短时间内上传,供网民浏览,并开通《迪庆日报 动"吸引了大量网民的关注。

外众多网站和媒体获取迪庆信息的新闻源头。《香格里 具体实践相结合,制定了符合中国国情的各民族团结、 单位管理人员以及少数的外地区网民。这其中,占比较 闻时效、海量信息储存以及随时随地浏览方便的特点, 里拉网通过开设《迪庆两会》《民族团结节》《党徽闪耀在 代新迪庆一日一播报》等多个专题,用图文并茂的方式, 命粮"等报道,为消除受灾群众的负面疑虑、疏导灾民情 宣传在民族区域自治政策的光辉照耀下,建党100年来, 绪作出了积极贡献,《香格里拉网》作为迪庆州主流网络 迪庆高原在政治、经济、文化、社会、生活各方面呈现出 媒体在正确引导网上舆论中发挥了重要作用。 地方新闻网站的各类服务性栏目也要围绕"本地" 的翻天覆地的变化,取得的历史性辉煌成就,反映各族 去做文章,为网民提供更为丰富全面的网上信息,《香格 农牧民群众当家作主人、建设幸福美好家园的精神风 里拉网》在旅游、文化、信息公告、咨询等便民栏目办出 貌,讴歌共产党好、社会主义好、改革开放好、民族区域

五、连结政府与百姓的纽带

好作为迪庆州委、州政府在互联网上的"喉舌"和主要舆 的新闻网站来说,能吸引网民的就是它既具权威性,又 化通过网络传播,为网民提供快捷有效的服务,成为网 论引导阵地作用。坚持党管新闻,围绕党委政府的中心 工作开展工作,充分发挥网络优势,积极参与到当地建 设和发展工作中。

每年迪庆"两会"期间,《香格里拉网》都在首页制作

传媒微信公众号》互动,倾听百姓心声,把百姓心声反映 给决策层,成为政府与群众之间联系的纽带。

六、突出新闻报道的原创力

地方新闻网站应当充分发挥其原创新闻报道与评 论的优势,及时捕捉地区内的热点话题和突发事件,并 进行跟踪报道、有效引导。具体来讲,地方新闻网站可 以利用网站表层结构来使得这类新闻事件能够鲜明地 展示出来,例如通过推送或突出议题的形式进行舆论引 导。2018年11月14日,金沙江堰塞湖洪峰过境迪庆,给 沿江乡镇基础设施、民房、农田等造成严重损毁。《香格 里拉网》在洪峰过境迪庆期间,以图文、视频等形式对受 灾情况进行了直播。灾后,对沿线受灾情况、感人故事 等进行精编,发布了"州委州政府看望慰问灾区一线人 员""300多公里的星夜兼程,只为了羊拉灾民能吃上救

七、加强与其他媒体的合作

针对地方性的热点话题或重大事件,《香格里拉网》 与其他媒体进行联动,丰富新闻报道的手段,提高报道 的声势,增加报道的深度,从而形成强大的舆论引导合 力。例如,每年迪庆"两会"期间,香格里拉网提前策划, 《香格里拉网》始终如一地坚持党的方针政策,发挥 优化采编组合,以"文字+视频+音频+图片互动"的形 式,综合利用现有的多媒体手段对会议主题进行全方位 报道。网站、"两微一端"等平台统一策划、相互协调,并 根据各自媒体和受众特点对信息进行分类加工,发挥各 自的传播优势,报道有图文、有声音、有画面、有解读,充 分利用融媒体矩阵把迪庆"两会"盛况有针对性地传播 民族关系、民族问题历来是世界性的社会问题,但"迪庆两会"专题,对会议进行现场报道,将"两会"最新 给受众,扩大了传播覆盖面,以"原创""实况""深度""互